

Zastupitelé navštívili Brusel

Vysočina, Brusel (jis) • Krajsí zastupitelé navštívili v červnu kancelář našeho regionu v Bruselu. Během dvou denního pracovního programu absolvovali hned několik jednání s českými europoslanci včetně návštěvy evropského parlamentu nebo například jednání se zástupci partnerského regionu Friuli Venezia Giulia.



Náměstek hejtmana Václav Kodet, Markéta Heřmanová a vedoucí kanceláře regionu Friuli Venezia Giulia Giorgio Perini. Foto: archiv kraje

Kancelář kraje Vysočina v Bruselu je funkční od začátku letošního roku. Její dosavadní aktivity a přínosy pro krajské projekty představila zástupcům krajské samosprávy a českým poslancům evropského parlamentu Markéta Heřmanová, vedoucí kanceláře kraje Vysočina v Bruselu. Hosty krajské prezentace konané v Českém domě na Rue du Trone byli europoslanci Zuzana Roithová, Jiří Maršálka, Ivo Strejček, Jaroslav Zvěřina a Petr Duchoň. „Hostům jsme nabídli souhrnnou informaci o zkušenostech z počáteční etapy využívání prostředků EU v regionu soudržnosti Jihovýchod včetně informací o chystaných projektech kraje Vysočina – investic do krajských nemocnic nebo projektu vědeckotechnologického parku. Vysočina také demonstrovala svou připravenost v rámci předsednictví ČR v Radě EU,“ shrnula Markéta Heřmanová z kanceláře kraje Vysočina v Bruselu.

Z plánované návštěvy partnerského zastoupení regionu Friuli Venezia Giulia vzešla další možnost spolupráce regionů a konkrétní možnosti jejího posílení včetně případné trilaterální spolupráce s regionem Zakarpatská Ukrajina. V tuto chvíli se také vážně uvažuje o prezentaci výrobků nesoucí regionální značku Vysočina – regionální produkt na tradičním veletrhu regionálních produktů v Italském Terstu.

Úřad od června vede Z. Kadlec



Vysočina (kid) • Krajský úřad má od 1. června nového ředitele. Ve výběrovém řízení zvítězil, ministrem vnitra byl odsouhlasen a hejmanem jmenován Zdeněk Kadlec, dosavadní vedoucí odboru sekretariátu hejtmána.

„Názor výběrové komise byl jednoznačný a já jsem neměl žádný problém ho respektovat. Naopak,“ komentoval hejman Miloš Vystrčil (ODS) jmenování nového ředitele.

Zdeněk Kadlec (43 let) má technické a právnické vzdělání s tituly inženýr a bakalář, v minulosti zastával pozice ve veřejné sprá-

vě (byl čtyři roky místostarostou Humpolce a pět let řídil tehdejší Okresní úřad Pelhřimov jako jeho přednost). Zhruba desetiletí pak působil v manažerských pozicích v soukromé, komerční sféře. Žije v Havlíčkově Brodě, je ženatý a je otcem tří dětí.

„Krajský úřad přebírám v dobrém stavu, je organizačně i per-

sonálně stabilizovaný, plně funkční. Obcemi, dalšími partnery i širokou veřejností je tato instituce vnímána pozitivně a požívá respektu i důvěry. Na těchto hodnotách bych chtěl stavět, navázat na ně a dále je rozvíjet,“ uvedl Kadlec. Podle svých slov by chtěl ve spolupráci s vedoucími všech útvarů nasměrovat úřad tak, aby pomohl získat pro region co nejvíce evropských peněz v období 2007–2013. „Velkým úkolem bude nástup elektronické éry v oblasti vnější komunikace, oběhu dokumentů a vedení úředních agend,“ zmínil nový ředitel.

Investoři nás mají rádi

Vídeň, Vysočina (ow, kid) • Vysočina jako místo pro investice má vysoký kredit a důstojně konkuruje větším regionům. Vyplývá to z výsledků realitního a investičního veletrhu zaměřeného na region střední a východní Evropy Real Vienna ve Vídni.

Cílová návštěvnícká skupina se na tomto veletrhu generuje především z řad zástupců investorů, developerů a realitních makléřů, kte-

ří velmi oceňují soustředěnost informací o investičních možnostech a realitách z mnoha zemí Evropy. Posunem v letošním ročníku je zvyšující se poptávka po plochách vhodných pro výstavbu administrativních a logistických center, která velké společnosti postupně přemísťují z velkých měst a aglomerací do finančně výhodnějších regionů s vhodnou dostupností a strukturou pracovní síly.

Přenosy přes internet získaly popularitu



Foto: archiv kraje

Vysočina (jis) • Jednání krajského zastupitelstva sledují stovky lidí z pohodlí domova či vlastní kanceláře. Automatizované videopřenosy proběhly prostřednictvím internetu už dvakrát, první sledovalo přes 600 lidí a dalších 500 si vyhledalo záznam, druhý pak videlo 272 lidí a dalších 250 se podívalo na záznam.

„Vysokou návštěvnost prvního přenosu si vysvětlujeme především dlouhodobým avizováním nové služby, volbou jednoduchého způsobu dostupnosti a také předem zasláním obsahu jednání. První letošní krajské zastupitelstvo totiž projednávalo kontroverzní větné elektrány, což mělo jistě vliv na počet přístupů,“ uvedl krajský radní pro informatiku Jaroslav Hu-

lák (KDU-ČSL) a dodal, „Vysočina je stále lídrem v udávání směru při využití všech dostupných informačních technologií. Stále zlepšujeme dostupnost i okruhy informací získávaných dálkovým přístupem. Platí, že dosažitelnost informací spojená s nabídkou služeb zvyšuje znalosti obyvatel kraje i využití nabízených příležitostí. Naši snahou je, aby užitek z moderních technologií byl pro kraj a jeho obyvatele co nejvyšší.“

Informatičtí krajského úřadu v současné době také zajišťují videopřenosy jednání městských zastupitelstev v Jihlavě, Havlíčkově Brodě a Novém Městě na Moravě. Na snímku jeden z krajských informatiků při monáži kamer do jednacího sálu.

Hospicová péče se rozroste

Vysočina (en) • Krajská rada podpořila další rozvoj hospicové péče na Vysočině. Dotace ve výši 1.443.000 korun, kterou ještě musí schválit zastupitelstvo kraje, je určena na provoz střediska hospicové péče v Jihlavě. Středisko bude provozovat občanské sdružení Hospicové hnutí – Vysočina.

Kraj ze svého rozpočtu činnost Hospicového hnutí Vysočiny dlouhodobě podporuje a podílel se také na financování jeho pilotního projektu, který byl zaměřen na zřízení rodinného pokoje hospicové péče v LDN Buchtův kopek u Nového Města na Moravě. Vedle toho z prostředků Fondu Vysočiny kraj financoval i školení a zapojování nových dobrovolníků do hospicové péče.

„Dotace na provoz jihlavského střediska hospicové péče pokládám za jeden z důležitých kroků, který přispěje k rozvoji a dostupnosti služeb hospicové péče v kraji Vysočina. Naším dlouhodobým cílem je, aby tato služba byla v určité standardní kvalitě k dispozici všem, kteří ji potřebu-

jí a i proto jsme rozvoj hospicové péče zahrnuli do Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb kraje Vysočina na období 2008–2009 a do Zdravotního plánu kraje Vysočina,“ upřesnil krajský radní pro sociální věci Jiří Vondráček (KDU-ČSL).

Vedle Hospicového hnutí poskytují na Vysočině hospicovou péči i pracovníci Charitní ošetrovatelské a pečovatelské služby. Ti se zaměřují hlavně na pomoc svým klientům, kteří se dostali do terminálního stádia nemoci, a to zejména v jejich domácím prostředí. Naopak Hospicové hnutí Vysočiny se zaměřuje spíše na rozvoj hospicových lůžek ve zdravotnických zařízeních. „Ze společných jednání se zástupci

Hospicového hnutí a Charity došlo ke vzájemné shodě, že obě organizace se v poskytování hospicové péče v našem kraji doplňují a nekonkurují si. Oběma těmto organizacím je kraj připraven poskytnout podporu,“ doplnil Jiří Vondráček.

Na Vysočině budou ve spolupráci Hospicového hnutí Vysočiny a nemocnic postupně zřizová-

na hospicová lůžka. Čtyři pokoje s šesti lůžky budou také v kraje budovaném domově pro seniory v objektu bývalé chirurgie v Havlíčkově Brodě. „Osobně si přeji, aby hospicová péče byla ve své komplexnosti účinnou pomocí pro klienty i jejich rodiny a obsahovala nezbytný prvek doprovázení ve složité životní situaci,“ dodal Vondráček.

Co je to hospicová péče?

Hospicová péče je taková péče, která nabízí těžce nemocným a jejich blízkým účinnou pomoc, kdy už jsou prostředky klasické medicíny, síly a schopnosti nejbližšího okolí pečovat o nemocného nedostačující.

Hospicová péče je určena většinou pro pacienty s onkologickým onemocněním, přijímání jsou ale i pacienti s jinými druhy nevyléčitelných onemocnění, většinou v terminálním stadiu onemocnění.

Hospicová péče je kombinací sociální a zdravotní péče a poskytuje se jak v lůžkových hospicových zařízeních, tak i doma ve spolupráci s rodinou nemocného.

Hospicová péče se nesnaží o vyléčení nevyléčitelných nemocí, ale snaží se o to, aby závěrečná část života těžce nemocného pacienta byla maximálně kvalitní, aby netrpěl bolestí, aby nebyl ničím a nikým omezován ve svých aktivitách po celých 24 hodin. Cílem hospicové péče je aby pacientovi byla poskytnuta kvalitní péče jak fyzická (hygiena, odstranění bolesti), tak psychická a duševní.

zdroj a podrobnosti: www.osobniasistence.cz

Náramky znamenají bezpečí

Vysočina (jis, kid) • Každý pacient v krajském nemocnicích dostane už při příjmu náramek, na kterém jsou jeho identifikační údaje. Označení má pomoci k většímu bezpečí – personál nemocnice tak má údaje o pacientovi k dispozici opravdu v každém okamžiku.

Všechny krajské nemocnice již s identifikačními náramky mají zkušenosti, od druhé poloviny letošního roku se však systém sjednotil. „Pacient obdrží při příjmu náramek, na kterém je uvedeno jméno, příjmení a datum narození (v případě shody dále i rodné číslo, případně oddělení a číslo chorobopisu). Ze zápěstí ho nelze sundat, personál ho pacientovi odstraní, až když je propouštěn z nemocnice. Nový systém zvětší bezpečí při podávání léků, zákrocích

v celkové anestezii a při všech výkonech, kde je třeba zjišťovat pacientovu totožnost. Věřím,

Pavel Hájek: Nový systém zvětší bezpečí při podávání léků, zákrocích v celkové anestezii a při všech výkonech, kde je třeba zjišťovat pacientovu totožnost. Věřím, že se tak sníží i počet pacientů, kteří si připouští rizika spojená s hospitalizací.

že se tak sníží i počet pacientů, kteří si připouští rizika spojená s hospitalizací,“ popsal systém náměstek hejtmána pro zdra-

vatnictví Pavel Hájek (ODS). K identifikaci pacientů přistoupily krajské nemocnice na Vysočině už loni. „Zkušební zavedení náramků na vybraných odděleních a poté celoplošně v našich krajských nemocnicích je součástí koncepce zvýšení bezpečnosti pacienta. Tento akreditační standard je jedním z hlav-

Společná zakázka pro všechny krajské nemocnice v počtu 134.300 kusů identifikačních náramků vyšla na 820 tisíc korun a v plné výši ji uhradil kraj Vysočina – zřizovatel zdravotnických zařízení. Identifikační náramky jsou na všech lůžkových odděleních se používají i modré a růžové barevné varianty dle pohlaví novorozence. Na novorozeneckém oddělení je dítě označeno bezprostředně po narození a na náramku shodně s náramkem matky je uvedeno jméno a příjmení dítěte, identifikační číslo, datum narození včetně hodiny a minuty, pohlaví, jméno a příjmení matky.